

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 61
(7214)

ВТОРНИК

23

МАЯ

1978 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

РЕКОРД АЛАРДИНЦЕВ

Горняки шахты «Алардинская» перекрыли собственный рекорд суточной добычи угля, установленный ими в 1976 году. 18 мая, встав на повышенную добычу, они добыли 9 972 тонны угля. Это на 2 588 тонн больше суточного плана.

Свой рекорд шахтеры посвятили Дню рождения пионерской организации. На другой день при посещении подшефной школы они были горячо встречены пионерами. Много проникновенных слов было сказано в адрес рекордсменов юными друзьями.

В. АЛТАЕВ.

Наш город-наш дом

Растет и хорошиет наш шахтерский город. Появляются новые улицы и целые жилые массивы, новые дороги и скверы. Чине стало на улицах, уютней выглядят территории предприятий и частного сектора. Но сказать, что мы навели в городе полный порядок, еще нельзя. На фоне общего стремления сделать город образцовым еще контрастней проступают отдельные недоработки.

Территория комбината шахты «Капитальная» выглядит хорошо: асфальтированные дорожки, много молодой зелени. Но тут же среди зеленых насаждений, царящая взгляд, торчит вросшая в землю по самые ступицы колес огромная масляная бочка: то тут, то там валяются куски железа. Кстати, о металле: уж слишком небрежно относимся мы к нему! Брошенный металл можно увидеть везде: и между рельсами трамвайного пути, и вдоль заборов различных предприятий. С давних пор, словно пушки, торчат две поваленные, замурованные в бетон трубы в районе детского сада № 20. Много металла, который является большой ценностью, но выступает в данном случае в роли мусора, оставляют после себя строители.

В последние годы территории многих предприятий приобрели почти что образцовый вид, но почему-то некоторые руководители считают, что чистоту и порядок необходимо поддерживать только внутри, а за забором за этим должен следить чужой дядя. В ЦЭММ, например, провели большую работу на территории, но как разравнивали площадку для нового цеха, как вывернули бульдозером большие куски бетона и всякий мусор на берег речки, так все и оставили. От мусора же отгородились забором. Это в корне не правильно! Как положительный пример здесь можно назвать территорию вокруг лесопильного комплекса РСУ, хлебокомбината, где всегда чистота и порядок.

Много нареканий вызывает и состояние переездов через трамвайные пути. Сделаны они во многих случаях небрежно, то яма, то гора, транспорту приходится их брать буквально штурмом. Это касается переездов у бетонного завода, у школы № 16, у поликлиники № 2 и многих других.

Несколько слов о заборах. Мало обнести территории того или иного предприятия оградой. За нее еще необходимо следить. Не все это делают. Неприглядно выглядит забор склада металлом: покосившиеся столбы, выбитые доски.

Наш город — наш дом. Поэтому каждый житель этого большого дома должен сделать все, чтобы выглядел он красивым и уютным.

ХОЗЯИН ДВИЖЕНИЯ

На днях вышло Постановление ЦК КПСС о работе Челябинского обкома партии по сокращению простое вагонов под грузовыми операциями. Оно нашло живой отклик в Осинниковском погрузочно-транспортном управлении. Обсуждая его, транспортники взвешивают свои достижения, выверяют неиспользованные резервы. Возник разговор о смене диспетчера Б. П. Шевчука. В этом году работники смены сократили простой вагонов на 0,7 часа. Показатель очень высокий. И, естественно, разговор свелся к оценке работы диспетчера. Он — хозяин движения. А хозяйство у него не маленько: пять промышленных станций на шахтах рудника и одна в Мысках, на обогатительной фабрике «Сибирь». И всегда нужны вагоны, отовсюду их надо отправить гружеными. Сидя у аппарата связи, Б. П. Шевчук отдает распоряжения по станции, ведет переговоры с дежурными шахт, требует порожняк из Новокузнецкого вагонораспорядителя. Очередность подачи вагонов у него безусловна, а проистекает это от хорошего знания оперативной обстановки на всех примыканиях. Это, между

МОЛОДОЙ ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

Для подруг она просто Женя — надежный друг, доброжелательный товарищ. С ней легко, весело, она всегда поможет по работе, посоветует что-то. И девочки тянутся к Евгении. Хорошо иметь такую подругу. Да к тому же, и работница она замечательная.

Все хорошо и удачно сложилось у Жени: любимая работа, надежные друзья, почет и уважение в бригаде. А десять лет назад она стояла на распутье. Куда идти работать? Вопрос о дальнейшей учебе отпал сам по себе. Большая семья, она — старшая, надо помочь маме расти братишку и сестренку. Выпускница десятого класса решает работать на только что открывшейся фабрике «Кузбасс».

Трудно даются первые стежки, но она упрямая. Уже через месяц, освоив несколько простых операций, Женя начинает самостоятельно работать. Год спустя, мастер доверяет ей любую из операций в пошиве куртки. Постепенно растет мастерство молодой швеи. Правда, не все всегда складывается гладко. Случаются и срывы в бригаде. Но работницы знают: Женя поможет.

— Наша безотказная, добрая Женя, она всегда выручит, — говорит мастер Бардюкова Нина Семеновна. — Таких бы нам побольше.

прочим, помогает Б. П. Шевчуку и всей его смене успешно работать и в нынешних напряженных условиях. Локомотивы отправлены в Байдаевское дело на обязательный ремонт. В работе, вместо трех тепловозов находятся два. Как толковый организатор движения Б. П. Шевчук не нарушает очередность подачи вагонов и при таком обстоятельстве.

Движущей силой в наилучшим показателям в работе, безусловно, является соревнование. Оно у нас имеет свои особенности. По четыре смены работают в Осинниках, Новокузнецке, Междуреческе в погрузочно-спортивных управлениях объединения «Южкузбассуголь». Все они соревнуются друг с другом. В этом году первенство пока что удерживает смена Б. П. Шевчука. Говорю пока, так как очень уж много соперников. А тут и в Осинниках победителям на пятки наступает, например, смена диспетчера Н. И. Чемодурова.

Сокращая простой, отгружая уголь сверх плана (за четыре месяца отгружено дополнительно 71 700 тонн), в смене Б. П. Шевчука люди добиваются хорошей экономии и горючесмазочных материалов. За первый квартал машинисты тепловозов сэкономили 4 418 кг дизельного топлива.

Постановление ЦК КПСС о сокращении простое вагонов передовая смена восприняла как руководство к действию.

Б. БОГАТОВ,
секретарь парторганизации ПТУ.



Работает Евгения: ловкие руки приложили воротничок в заготовке, быстро стучит иголка, несколько секунд — и он пришит. И так изо дня в день, из года в год — вот уже десять лет. Все движения ее точны и уверены. Она говорит со мной, а руки привычно делают свое дело. И это кажется удивительным. Такому мастерству она учились у Н. Г. Рожковой. Сейчас Женя сама наставник. Более десяти девочек она обучила нелегкой профессии швеи.

шивеи, сейчас они работают самостоятельно и благодарят ее за это.

Когда члены бригады принимали обязательства на десятую пятилетку, принимала их и Женя. Тщательно взвешивала она свои возможности. Вот некоторые пункты обязательств: участвовать в соревновании «Пятилетку — за четыре года», выпускать продукцию с первого предъявления на 98 процентов, выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Должна замечать, Женя несколько недооценила свои возможности. Ежедневно она выполняет план в среднем на 220 процентов, и это не эпизодический успех, а повседневная норма работы. За систематическое перевыполнение плана, за четкую, слаженную работу, за добросовестное выполнение поручений молодая швея награждена значком «Молодой гвардеец пятилетки».

Напряженно работает бригада, которая наивысшей производительности труда добилась на комсомольской вахте в честь XVIII съезда ВЛКСМ. Девушки работали на склонленной фурнитуре, а в день открытия съезда дали сверх плана 150 единиц изделий. В этом немалая заслуга ударника коммунистического труда Е. Ботан.

Н. ЯКИМАХА.
НА СНИМКЕ: на переднем плане швея Е. Ботан.

ПРЕБЫВАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКИ

Президент Мексиканских Соединенных Штатов Хосе Лопес Портильо 19 мая посетил Институт атомной энергии имени И. В. Курчатова. Он побывал в МГУ имени М. В. Ломоносова, где ему вручили диплом почетного доктора МГУ. Х. Лопес Портильо выступил с лекцией по теории государства и права.

Высокий гость провел пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов.

19 мая Х. Лопес Портильо отбыл из Москвы в Баку. Он посетит также Новосибирск и Ленинград.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Мексики и Советского Союза, у трапа самолета высокого гостя провожали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

На летном поле был выстроен почетный караул трех видов вооруженных сил — пехотинцев, легионов и моряков. Л. И. Брежнев и Х. Лопес Портильо обошли строй советских воинов. Были исполнены государственные гимны Мексики и СССР.

(ТАСС).

ЗАВЕРШАЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

Накануне состоялось заседание методического совета ГК КПСС, на котором шла речь о том, как лучше подготовить и провести заключительные занятия в системе партийного, комсомольского и экономического обучения. Присутствующим были даны ценные рекомендации.

О том, как прошли заключительные занятия на предприятиях и в организациях нашего города, рассказывают работники редакции и внештатные корреспонденты.

Ш. «КАПИТАЛЬНАЯ»

Заключительные занятия у пропагандиста Сергея Яковлевича Семенченко прошли хорошо. Они начались с того, что пропагандист рассказал слушателям о важнейших событиях минувших недель, дал им оценку. Потом состоялась защита реферата на тему «Конституция СССР — крупный вклад в теорию марксизма-ленинизма». Реферат подготовил Михаил Назарович Шмаков. Он не только четко определил те моменты, которые способствовали созданию новой Конституции страны, но и показал ее всенародный характер, охарактеризовав каждую статью Основного Закона как яркое свидетельство развития нашего общества. Интересным было выступление и слушателя И. И. Милюкова. Говоря о реализации экономической политики КПСС, Иван Иванович на примерах, взятых из жизни своего коллектива, убедительно доказал, что, воплощая в жизнь решения исторического XXV съезда КПСС, коллектив участка ведет большую работу по выполнению намеченных планов. Показал Иван Иванович и руководящую деятельность партийной организации участка в решении важных хозяйственных задач.

Хорошо дополнял отвечающих слушатель Николай Федорович Надякин.

Итоговым занятием на шахте предстояла большая подготовка. Готовились пропагандисты, слушатели, члены методического совета шахты. И это дало свои результаты. Хорошо прошли в этот день итоговые занятия у пропагандистов И. Ганки, В. Яковлевой, В. Смородина, М. Охина и других.

К. НИКОЛАЕВ. ХЛЕБОКОМБИНАТ

Слушатели пропагандиста Марии Михайловны Ходан заканчивают трехгодичное обучение в школе «История партии». Так что последнее занятие было завершающим не только этого учебного года, но и всего цикла. 32 коммуниста занимаются у Марии Михайловны. На последнем занятии слушатели защищали свои рефераты. Особенно хорошо подготовились к их защите Р. Зайцев, убедительно показавший руководящую и направляющую роль Коммунистической партии, здохновители и организаторы великих побед. М. Волокитина, Л. Янченко.

Занятия прошли организованно. Как на торжество, явились все до одного слушатели. На занятиях при-

сутствовали и комсомольцы предприятия, которые пришли послушать старших товарищей. Успех итогового занятия — следствие большой продуманной работы пропагандиста М. М. Ходан, которая на протяжении всех лет обучения смогла дать своим слушателям глубокие знания. По окончании занятий секретарь партбюро А. Козерук от имени присутствующих горячо поблагодарила пропагандиста за проделанную работу, вручив ей букет весенних цветов.

Н. ЖУКОВ,
внеш. корр.

Ш. «ВЫСОКАЯ»

Серьезные, солидные люди — руководители участков — здесь, в привычном кабинете главного инженера, чувствовали себя школьниками на экзаменах. Именно так и воспринималось итоговое занятие — как экзамен, а пропагандист В. Родин — как строгий экзаменатор.

Главная тема года — «Конституция развитого социализма». Все слушатели высшего звена в процессе предыдущих занятий усвоили основные положения новой Конституции СССР ее отличие от предыдущих Конституций, хорошо разбираются в проблемных вопросах теории и политики КПСС. Вопросы готовы ли по желанию. Всеобщем людьми ответы были у Ф. Иващенко и В. Мазолова. Пропагандист дал саму высокую оценку их рефератам, отметил их политический рост, умелое использование знаний в повседневной практике. Удовлетворительными были и ответы остальных слушателей теоретического семинара.

Третий год ведет «Актуальные вопросы политики КПСС» пропагандист Е. Болтнева. Ее слушатели хорошо усвоили программный материал курса. Особенно порадовали ответы слесаря М. Демьянкина, раскрывшего суть вопроса «Эффективность производства и качество работы» на конкретных примерах своего производства. М. Демьянкин — рационализатор, сердцем понимает основные задачи десятой пятилетки и много делает для того, чтобы предприятие работало эффективно.

Убедительным был ответ и А. Смирнова, рассказавшего о роли общественных организаций в жизни нашего общества. Высокой оценкой пропагандист отметила ответ А. Алешина.

Успешно прошли зачеты в школе второго года обучения, ведет которую М. Богомолов.

Вопросы мировой политики СССР, ведущая роль КПСС в разоружении, итоги визита Л. И. Брежнева в ФРГ полно раскрыли слушатель А. Брюханов. Его свободная образная речь покорила и пропагандиста и слушателей.

В заключение секретарь партбюро В. Баканов поздравил слушателей с окончанием учебного года, поблагодарил пропагандиста.

Р. ШИПИЛОВА.

Успешно прошли заключительные занятия на фабрике «Кузбасс», шахте «Шушталепская» и на других предприятиях.

«Малая земля»: интерес всеобщий

НАПОМИНИЛИ НАМ О ДОЛГЕ

От исторической победы советского народа над фашистской Германией отделяет 33 года, а воины и по сегодня живут мыслами и чувствами в тех суровых годах, живут памятью о тяжелом времени нашей страны, когда решалась судьба многих народов и нашего счастливого будущего.

Мы, десятиклассники, узнаем о войне по книгам, кино, из рас-

сказов ветеранов Великой Отечественной войны. Новой страницей истории германского прошлого нашей Родины стала книга Л. И. Брежнева «Малая земля». В городской библиотеке прошло обсуждение этой книги. Нам зачитывали целые главы из нее. «Эта земля действительно «малая» — меньше тридцати квадратных километров. И она великая, как мо-

жет стать даже пядь земли, когда она полита кровью беззаветных героев». Слушаешь такое и ясно понимаешь, почему сегодня в Малой земле знает весь мир, убеждаешься, насколько сильны были духом наши солдаты, политработники, насколько велика роль Коммунистической партии. «Малая земля» — документ, созданный человеком, пережив-

шим трудности войны, партийным работником.

Спасибо Леониду Ильичу за то, что он еще раз напомнил нам, чем пахнет победа, какой ценой она досталась, чем мы обязаны ветеранам Великой Отечественной войны. Наша признательность к павшим героям не должна тускнеть, она должна оставаться нетленной. Книга «Малая земля» пробудила в нас сознание неоплатного долга перед теми, кто завоевал победу.

Л. ОБОЛЕШЕВА,
ученица 10 класса
школы № 31.



Резервы экономии есть всюду. Это убедительно доказывают газоэлектротехники ремонтно-строительного управления производственного объединения «Южкузбассуголь» В. Н. Намиков и В. А. Цимфер. Они добиваются экономии при раскрою металла, бережно расходуют электроды, не допускают холостой работы трансформаторов. Особое внимание газоэлектротехники уделяют качеству швов, постоянно выполняющие при этом производственные задания.

На снимке: опытный газоэлектротехник В. Н. Намиков и его молодой коллега В. А. Цимфер

Фото А. СОСКОВА.

ВЕТЕРАНЫ — ГОСТИ КЛУБА

В ДК «Энергетик» прошло очередное заседание клуба «Красная гвоздика». «Бойцы вспоминают минувшие дни» — так назывался вечер встречи участников Великой Отечественной войны с молодежью. Гостями клуба были ветераны войны, работница ЮК ГРЭС А. Ф. Мильхина, ткачья Ф. Т. Жижин. С беседой «Строка, рожденная в бою» выступил директор музыкальной школы М. К. Зуев. Работники каптанской музыкальной школы исполнили стихи и песни военных лет.

А. ЗУБКОВА,
директор
ДК «Энергетик».

За экономию и бережливость

тонн угли и 500 квт-часов электроэнергии. И все же в борьбе за экономию есть в

ПОКАЗАТЕЛИ МОГУТ БЫТЬ ЛУЧШЕ

ПРОВЕРКУ ВЕДЕТ РАБКОР

илюют машины. Недавно на дорогах города были задержаны А. Г. Юрьев, Б. Т. Чмелев, В. Бодясов, Н. А. Ложников. Все они были лишены водительских прав.

Ю. П. Агеенко объясняет такое положение тем, что водители не имеют связи с диспетчерской службой, потому куда захотят, туда и едут. Это верно. Но и сама администрация не ведет воспитательной работы с водителями.

И тут получается такое несоответствие. В одних трудовых коллективах дисциплина хорошая, в других — плохая. И как раз благодаря дисциплинированным работникам, предприятие добивается экономии. Например, уголь сэкономлено 4 187 тонн, электроэнергии 124 тысячи квт-часов. А если бы все без исключения стремились внести свой вклад в экономию, то, несомненно, эти показатели были бы гораздо выше.

Н. ТИМАХОВ,
внеш. корр.

одно из главных направлений по экономии электроэнергии и топлива в управлении тепловодоканала — выполнение мероприятий, направленных на поддержание в хорошем состоянии оборудования и полной загрузки на двигатели. Большое значение также придается внедрению более передовых методов труда и разработке рационализаторских предложений.

— При всем этом, — говорит начальник тепловодоканала Ю. П. Агеенко, — повышают чувство ответственности каждого работника за исполнение порученного дела. И это даёт неплохие результаты.

Знакомимся с работой участка № 8, что находится на поселке Высокий. Но прежде заходим в коммунальные квартиры, интересуемся, каким было отопление зимой. Ни единой жалобы в отве-

тве.

На поселке четыре котельных. Оборудование в них, прямо скажем, не новое.

— Бригадный метод обслуживания, — говорит начальник участка Ю. И. Панаев, — оправдал себя. Каждый работник знает, что борьба за эффективность и качество — не временная кампания.

В этой смене четко распределены обязанности. Постоянное наблюдение за механизмами, моторами и другой профилактика позволяют работать безаварийно. Люди следят за тем, чтобы моторы несли активную нагрузку, а уголь горел полностью. В случае аварийных ситуаций в бригаде не считаются со временем. Час-другой работают и после смены. На ежедневных планерках обсуждаются все просчеты в работе, принимаются меры по их ликвидации. Есть здесь свои маги. Это М. И. Тарская, А. Я. Ильина, М. И. Сабодыкина. Благодаря хорошей работе, участок сэкономил в текущем году 456

тонн угли и 124 тысячи квт-часов электроэнергии. Есть возможность экономить и горючие смазочные материалы. Ведь тепловодоканал является арендатором автотранспорта. Но некоторые водители в нетрезвом состоянии го-

СОРЕВНОВАНИЕ—ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

За безопасность труда

ДЕЛО КАЖДОГО

Условия социалистического соревнования нынче таковы, что любое нарушение правил техники безопасности влечет за собой лишение классных мест даже при высокой производительности труда. Это повышает ответственность горняков за состояние горных выработок, за личное их поведение. Но, к сожалению, далеко не все еще шахтеры находят здравый смысл в различных инструкциях, указаниях и предупреждениях. И расплачиваясь за это здоровьем, а порой и жизнью, подводят коллективы. А ведь в коллективах, тем более шахтерских, не должно быть людей равнодушных. Борьба со всякого рода отступлениями от правил безопасности — это в конечном итоге борьба за эффективность производства и качества работы.

Недавно мне присвоено почетное звание «Лучший общественный инспектор угольной промышленности СССР». Приятно, конечно, сознавать, что твой труд замечен. Но в то же время меня не оставляет мысль: а что я особенного сделал? У нас на «Алардинской» немало добросовестных общественных инспекторов. Это, например, С. В. Лифенцев с участка № 8, Г. Л. Уколкин с участка № 5, электрослесарь участка

№ 5 А. Ф. Учесов, многие другие. Все они стремятся, чтобы горнорабочие работали в наилучших условиях труда. Точно так же и я постоянно обращаю внимание на крепление горных выработок, пылегазовый режим, противопожарную защиту. Выхода из шахты, делаю записи в книге общественных инспекторов о выявленных нарушениях. С пунктиками предписаний знакомлю участковый надзор под роспись, указываю сроки устранения недостатков. Контролирую, как выполняются мои предложения.

По моим предложениям, в частности, наложено безаварийное снабжение водой технического комплекса Алардинского района, в откаточной галерее для этого были проведены ревизия и ремонт противопожарного трубопровода, установлена регулирующая задвижка для подачи воды. На вентиляционном канале главного вентилятора Малиновского района установлена кольцевая водяная завеса с форсунками и запита от противопожарного ствола, находящегося в шахте. Налажен точный учет размещения запорной аппаратуры противопожарного тру-

бопровода по шахте в целом для того, чтобы своевременно производить ревизию и замену вышедшей из строя запорной аппаратуры.

Большую помощь при реализации предписаний, которые не торопится выполнять участковый надзор, оказывает администрация шахты. Регулярно проводим семинары общественных инспекторов с посещением горных выработок и мест работы.

К чему все это я говорю? А к тому, что общественные инспекторы на шахте — это великая сила по предупреждению различных аварий и несчастных случаев. Они больше видят, где и что надо сделать, нежели разные проверочные комиссии. Но ложная «скромность» некоторых из них порой дорого обходится производству, трудовым коллективам. А надо бы дело поставить так, чтобы каждый рабочий, горный мастер, все трудящиеся шахты в корне пресекали любые нарушения. При таком положении коллектив шахты никогда не знал бы поражений в соревновании.

Г. ЛОСКУТОВ,
горный мастер ВТБ.



Коллектив магазина № 2 ОРСа продовольственными товарами длительное время занимает первенство в соревновании. Повышение культуры обслуживания

здесь стало важнейшим показателем в работе. Ежемесячно перевыполняется план товарооборота.

На снимке: работни-

цы магазина Т. Т. Сальникова, М. И. Соловьева, Г. С. Сагдиева (заслуженная) и В. В. Скибина.

Фото А. СОСКОВА

С ОГОНЬКОМ

Выполнить личную пятилетку к первой годовщине новой Конституции СССР — обязался на заводе КВоВИТ токарь Г. Г. Нишин. И работает он теперь с огнем. По две нормы выполняет за смену. Качество изготовленных деталей отличное. Да и может ли быть иначе? Два года подряд он удерживает почетное звание «Отличник качества», ставит на детали личное клеймо.

Своему мастерству Геннадий Григорьевич обучает других. На за-

лом году он предложил и сам же внедрил регулируемый механический упор для токарной резки заготовок. При выточке 2200 деталей экономится 408 рублей. В этом году он применил резец, с помощью которого производительность труда при выточке отдельных несерийных деталей увеличилась в два раза.

И вообще творческий подход к любому делу является отличительной чертой высококвалифицированного токаря.

В. КАТРИЧ,
рабкор.

ры и сделать отстающим передовой коллектив — это что-то невероятное.

От себя скажем, что такой метод никогда еще не давал добрых результатов. Но странное дело: за ослабление работ поплатился ее инициатор этого «начала» Г. А. Зрайченко, а начальник участка Ю. А. Загайнов. Сейчас он возглавляет участок профилактики. Конечно, эта работа не менее ответственна и почетна на шахте, но дело-то не в этом, а в том, как все-таки легко и беспринципно на «Капитальной» перетасовывают кадры.

Все это отрицательно сказалось на развитии социалистического соревнования на участке. Личные и бригадные трудовые почины стали редкостью, обмен опытом — действием уникальным. Подорваны и основные принципы соревнования, — както: гласность, массовость. Даже ремонтная бригада Я. Я. Кляйна, в прошлом объявившая месячник наивысшей производительности труда, нынче приуныла. Не тот психологический климат, не чувствуется сплоченности.

Более собственное, и весь сказ о том, как можно одним росчерком пера зарулить волю целого коллектива.

П. СТАРОДУМОВ.

И ЭТО КАЧЕСТВО РАБОТЫ?

РОСЧЕРКОМ ПЕРА

как бы воскрешая бытые традиции, за отбойный молоток в этот день взялся горный мастер А. И. Гавричков, выполнивший за смену пять с половиной норм. Этот мастер и в лучшее для участка время был примером в работе. И он, несомненно, хотел одного — доказать, что и в существующих горногеологических условиях при умении можно давать хорошую добчу. Да вот беда — умелых людей на участке оказалось мало. Почти на 75 процентов обновился коллектив. Так на «Капитальной» заботятся о том, что социологи называют «сплоченностью», «созданием психологического климата», «повышением роли трудовых коллективов». Все эти занятия участка перевернуты в буквальном смысле слова.

А было это так. В сентябре прошлого года, коллектив участка приступил к монтажу новой лавы своими силами. И ему за это

следовало бы сказать большое спасибо. Весь монтаж в его обязанности не входит. А тут, как назло, сложные горногеологические условия: падение пласти непостоянное,

горные нарушения, газовая обстановка напряженная. Материально-техническое снабжение было плохим: решетки ветхие, цепи истерты. Словом, все держалось на воле горняков. В это время и появился на участке Г. А. Зрайченко. Он замещал тогда заместителя директора по производству. Кое-кто подумал: «Проникся нашими заботами Зрайченко, может быть, помочь какую-нибудь окажет». Но вышло наоборот. Взяв график, он выбрал передовиков производства и приказал перевести их на участок № 20. Почти полностью была переведена очистная бригада Р. С. Сахибариева и ремонтная бригада Я. Я. Кляйна. Правда, ремонтники через некоторое время вернулись на участок, но отстали от дивизионом. Были переведены люди и на другие участки. Короче говоря, коллектив «расстали».

В ноябре пятнадца-

тий начал отрабатывать новую лаву. Стала остро ощущаться нехватка высококвалифицированных мастеров угля. Но взамен их, в основном, привыкли люди малоподготовленные или просто недисциплинированные. Достаточно привести такой пример. С участка № 20 передали некоего Сундукова. У этого пропойца прогул затянулся на три месяца. Приходилось наносить визиты к нему на дом, уговаривать выходи, мол, Сундуков, на работу. Ничуть не лучше этого субъекта оказался Жигоглядов, тоже перекочевавший с двадцатого. Думается, руководство участка № 15 правильно поступило, что, несмотря на нехватку кадров, увольнило дезорганизаторов производства с работы. Но возродить трудовые традиции на участке оно было не в состоянии, хотя бы потому, что для этого требуются годы.

Недобрым словом вспоминают старожилы участка тот день, когда по одному лишь росчерку пера начались расформирования коллектива:

— Мы не против того, чтобы помогать отстающим. Согласны и с тем, когда маяков соревнования направляют на другие участки, чтобы показать класс работы. Но так вот взять и походить растворить лучшие кад-

Николай Курбатов

РЫБАЦКИЕ РАССКАЗЫ

Отрохотала электричка. И вновь тишина. Солнце еще не взошло. Мягкая предутренняя мгла. Выходим к реке. Она парит. Ни ветерка, ни дуновения. Боязно нарушить эту первозданную тишину неосторожным шагом или просто словом. Природа молчит. Молчим и

Утро

мы. Не спеша готовим удочки. Поехали. С весел, словно бусинки янтаря, срываются водяные капли, бесшумно падают на воду. На востоке начинается пожар, будто бы какой-

то баловник поджег большую скирду сена. Из-за горы плавно и величаво выплыивает косматый блин солнца. И сразу — жизнь! Подул легкий теплый ветерок. Веселей побежала река. Стрихивая с себя последние остатки ночи, беремся за удочки. Все. Рыбалка началась.

Дед

Не клевало. Устав смотреть на неподвижные поплавки, я решил пройтись по бережку, размяться, посмотреть, как идут дела у других рыболовов. На обрыве сидел дед. Старый-старый. Слезящимися, неяркими глазами смотрел на воду.

— Здорово, отец!

Дед поднял голову.

— Здравствуй, сынок, сядись, покури.

Я сел. Поплавок на одной из дедовых удочек вдруг слегка подпрыгнул и исчез под водой. Сердце у меня дрогнуло.

— Тяни!

Дед как-то осуждающе посмотрел на меня, не торопясь положил недокуренную папироску на камень, и неяркими пальцами стал выбирать натянутую,

— Ты чего, отец, сделал?

Старик безмолвствовал. Подняв счастье с голыми крючками, он вдруг сказал:

— Слыши, сынок, будь мил, одень червя на крючки, а то я их плохо вижу, да и руки озябли, простудил я нюхуину-то на первой мировой.

Я выполнил его просьбу. Дед забросил удочку и, глядя на меня потеплелими глазами, сказал:

— Самое милое дело — рыбака. Только вот рыбу сам не ем. Раньше, когда старуха была жива, для нее ловил, а теперь вот только душу тещу.

Солнце упало за гору. Потемнела вода в озере. Шабаш. Я смотал удочки. Поднявшись на пригорок, оглянулся. На обрыве все в той же позе сидел дед и смотрел, смотрел на воду.

Дядя Гоша

Дядя Гоша — рыбак до мозга костей. Не чета нам, любителям побаловаться рыбкой при тихой погоде да ясном солнце! Очевидцы рассказывают:

— Однажды дядя Гоша поехал на рыбальку на озеро Калтарак. Весеннее солнце растилило прибрежный лед и только посреди озера, словно огромная лодка, плывала продолговатая рыхлая лыдина. На нее-то и высадился дядя Гоша. Сначала все шло хорошо. Потом, меняя

день на работе, он восторгался рыбаком, оживленно описывая самые радостные ее моменты.

— Ты лучшие рассказы, кое сам плавал, — поднял кто-то из рабочих:

— А чего рассказывать? — изумился дядя Гоша. — Подумаешь, покупалась малость! Нет, рыбак нигде не пропадет!

На мосту

Сцепленный из самого различного материала, косой и горбатый, этот мост являл собой наглядный пример того, что теория теорией, а практика практикой. Облапленный рыбаками, он, вопреки всем расчетам супромата, не ломался и не рушился, а стоял на радость удильщикам до самых весенних паводков. На карьере, где я обычно ловил пескарей да мелких чебаков, сегодня царствовал гольян, бесконечным образом покирав дефицитных, дороже золота, ручейников.

— Пойдем на мост, — сказал товарищ. — Видишь, сколько народа стоит, видно, не зря. Я согласился. Но во все не потому, что на нем стояло много народа. Это еще ничего не доказывало. Не раз я стоял целыми днями на речке, не поймав ни одной рыбки. Мало того, знал, что не пой-

маю, а все же стоял. Таковы рыбаки. Обычные мерки к ним не подходят. И всем доводам ума, национального самими различными сведениями о повадках рыб, о погоде и прочих премудростях лова, они предпочитают не ясную, но живую надежду хотя бы на самый минимальный успех. И тут уж ничего не поделаешь!

Кое-как найдя место, мы забросили в воду удочки и стали ждать поклевки. Весенняя вода радосно гасила груду разноцветных поплавков, а рыбаки едином взмахом удильщиков сводили всю ее работу на нет. Но река не сбивалась. Полная пробуждающихся сил, она вновь и вновь искала поплавки к засечным, только для нее ведомым, горизонтам. Поплавок соседа исчез! Он сделал легкую подсечку, и отливающий лытим серебром

чебак, испепелился на настил моста.

— На что ловиш? — спросил мой товарищ.

— На бекараса.

— На ручейника? — повторил мой друг вопрос.

— Я же сказал: на бекараса!

Мы переглянулись.

— Убей бог, не знаю, что это за животина, — пропел друг.

Я тоже перебирал в уме всех насекомых, упомянутых во многочисленных рыболовных справочниках. Такого не было. Пока мы мучились, сосед вытянул еще пару чебаков. У нас — ни-ни. Постояв еще немного и не дождавшись поклевки, мы смотрели удочки и болтали вовсю.

— А чего ты не спросил у него? Что это за бекарас? — вдруг задал мне вопрос товарищ.

— А ты почему не спросил?

— Ну да, — ответил друг, — засмеяли бы, что это за рыбак, если не знает такой ерунды!



США. Широкие круги американской общественности усиливают борьбу за немедленное освобождение из тюремных застенков всех политических заключенных. По всей стране проходит кампания солидарности с жертвами политических и расистских репрессий, организуются митинги и демонстрации протеста. Их участники заявляют, в частности, что дело «уил-

мингтонской десятки» и активиста движения за гражданские права негров Джона Харриса стало позором Америки, ярким свидетельством нарушений прав человека в США.

НА СНИМКЕ: демонстрация в Вашингтоне в защиту «уилмингтонской десятки».

Фотохроника ТАСС.

«Спортлото». 15.40 — «Круг чтения». 16.40 — Экран — детям, «Внимание, черепаха!», 18.00 — «Человек, Земля, Вселенная». 18.45 — Поэт народный артист СССР А. Монченко. 19.15 — «Завтра — День пограничника». 19.30 — Новости. 19.45 — «Ниточка и котенок». Мультфильм. 19.55 — «Наше обозрение». 20.55 — Экран приключенческого фильма, «Альы мали Исык-Куль». 22.30 — «Время». 23.00 — Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный Дню пограничника. 01.00 — 01.10 — Но-

втория ПРОГРАММА Кемерово. 18.30 — Для детей, «Честное слово». Телесериал. 19.10 — «Славься, шахтеров племя!». 20.40 — «День за днем». 19.50 — «Пограничники». Премьера документального фильма. 20.40 — Концерт Государственного оркестра русских народных инструментов им. Н. Осипова. 21.25 — «Родные». Премьера художественного телефильма. 21.30 — «Родные». Премьера художественного телефильма, 1-я серия. 22.30 — «Время». 23.00 — Закрытие Дней культуры Народной Республики Болгария в СССР. 01.15 — 01.25 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА Кемерово. 18.30 — Для школьников, «Требуются зорудия», «И физики, и лирики». 19.15 — «Первое дело жизни». Документальный телефильм. 19.45 — «На старте рабочая смена». 20.45 — «Земля у океана». Документальный фильм. 21.40 — 22.25 — «Кино и время».

СУБОТА, 27 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — «Книга за вторую жизнь». 11.40 — А. Арбузов, «Старомодная комедия». Фильм-спектакль. 16.05 — К дню освобождения Африки. Программа документальных фильмов. 16.50 — «Книга. Время. Читатель». 17.20 — Концерт народного артиста СССР В. Штоколова. 18.00 — «Русская речь». 18.30 — «Адреса молодых». 19.30 — Новости. 19.45 — Ленинский университет миллионов. Кемерово. 20.15 — «День за днем». 20.30 — Киножурнал «Москва». 20.40 — «Трасса мужества, трасса молодости». 21.25 — «Родные». Премьера художественного телефильма, 1-я серия. 22.30 — «Время». 23.00 — «Если б знали вы, как мне дороги...». Премьера фильма-концерта с участием народной артистки РСФСР З. Пехи. 23.45 — «Галатея». Фильм-балет. 00.40 — 00.50 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА Кемерово. 18.30 — Для школьников, «Требуются зорудия», «И физики, и лирики». 19.15 — «Первое дело жизни». Документальный телефильм. 19.45 — «На старте рабочая смена». 20.45 — «Земля у океана». Документальный фильм. 21.40 — 22.25 — «Кино и время».

СУБОТА, 27 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — «На зарядку становись!». 11.00 — «Будильник». 11.30 — «Служу Советскому Союзу!». 12.30 — В гостях у сказки, «Большой и маленький Клаус». 14.00 — «Сельский час». 15.00 — «Музикальный киоск». 15.30 — «Театральный спектакль». А. М. Горький. «Достигаев и другие». 19.45 — «Сказка про Колобка». Мультфильм. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — К 60-летию Ленинского комсомола, «Семеро смелых». Художественный фильм. 22.30 — «Время». 23.00 — К 200 летию миланского театра «Ла-Скала». 00.45 — 00.55 — Новости.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

КИНО

«СПАРТАК». 23—24 — Блокада, 1 и 2 серии (10, 13-30, 17, 20-30), 2 — Лихорадка на белой полосе (11-10, 13, 17, 19, 21), 24 — Золотое путешествие Синдбада (11-10, 1-я серия). 12.30 — А. Дворжак. Концерт для виолончели с оркестром. 16.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.45 — «Шахматная школа». Класс раз-

личных на предприятии г. Осинники

Осинниковскому исполнительному — городского Совета народных депутатов срочно требуется опытная машинистка.

Шуштальепскому профессиональному техничишу — секретарь-машинистка, водитель автобуса.

Южно-Кузбасскому производственному комбинату — электрослесари, строальщики, плотники, разнорабочие на строительство. На временную работу приглашаются пенсионеры для ремонта овощехранилищ и работы в магазинах.

Инфекционной больнице — пом. повара и кухонные рабочие.

Осинниковской геологоразведочной партии — механик по автотранспорту, токари, слесари, электрослесари, шофера, кузнец, газоэлектросварщик, машинистки, бурильщики и пом. бурильщиков, инженеры и техники-геологии.

За справками обращаться в отдел по труду при горисполкоме.

Коллектив фабрики ремонта и пошивания одежды г. Осинники выражает глубокое соболезнование Ермолович Лидии Кириловне по поводу преждевременной смерти ее мужа ЕРМОЛОВИЧА Станислава Францевича.